

Приискский РАБОЧНИК

№ 61 (399) | 25 декабря 1933 г. | № 61 (399)
Орган Мартагинского Райкома ВКП(б), РИК-а и Райпрофсовета

НЕ ПУСТОЗВОННЫМИ РЕЗОЛЮЦИЯМИ И ОБЕЩАНИЯМИ, А БОЕВЫМ ПРАКТИЧЕСКИМ ДЕЛОМ БОРЬСЯ ЗА ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОБЕДЫ К 17 С'ЕЗДУ ПАРТИИ

НА БОРЬБУ ЗА ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДАРОК 17-МУ ПАРТС'ЕЗДУ

Отчетно-перевыборная кампания партийных органов, подготовка к 17-му с'езду партии проходят под лозунгом поднятия темпов качества всей работы, под лозунгом усиления борьбы за выполнение производственной программы.

За разрешение этих задач на заводах, фабриках, шахтах, совхозах и колхозах развилась небывалая волна социалистического соревнования и ударничества, небывалый размах производственного энтузиазма рабочих в выполнении и перевыполнении производственной программы. Передовые предприятия уже рапортуют перед страной о досрочном выполнении плана первого года второй пятилетки.

Казалось бы наш район, находясь в таком глубоком производственном прорыве, должен был как никогда мобилизоваться на ликвидацию этого производственного прорыва. Партийке отчетно-перевыборную кампанию должны были непосредственно увязать с мобилизацией политической активности и трудового энтузиазма рабочих на борьбу за выполнение плана золотодобычи с таким расчетом, чтобы обеспечить безусловное выполнение декабрьского задания и добиться такого под'ема работы, который обеспечил бы выполнение январьского задания к 25 числу то-есть к дню открытия 17-го с'езда партии. Большинство партийцев и предприятий нашего района, прорабатывая вопрос о проведении отчетно-перевыборной кампании парторганов и подготовки к 17-му партс'езду, именно поставили перед собой такую задачу, но на деле за разрешение этой задачи по-настоящему не взялись.

Первомайская парторганизация и хозяйственно-техническое руководство в первых числах декабря торжественно заявили перед всей общественностью района, что они декабрьское задание по добыче металла не только в срок выполнят но и перевыполнят. Однако это „торжественное“ обещание на сегодняшний день остается только обещанием. На деле первомайцы не только не добились повышения темпов добычи металла, а наоборот допустили резкое снижение. В первой декаде декабря план добычи металла был выполнен на 89,4 проц., а вторая декада дала снижение до 57 проц. Получилась не мобилизация на боевое выполнение программы, а демобилизация, не борьба за выполнение плана, а пустая болтовня, аллюлюция, очковирательство.

Хозяйственные, партийные и профсоюзные организации шахт, фабрики и других предприятий Центрального рудника, вступив в декабрь месяц, готовы были отвечать головой за то, что они месячное задание выполнят в срок и полностью. Однако это обещание за две декады декабря пошло по провалу: в первой декаде задание по металлу выполнено всего лишь на 28 проц. и во второй на 36 проц. Несколько лучше, но абсолютно неудовлетворительно выполняется план по Беркульскому приисковому управлению.

Административно-технические работники, партийные и профсоюзные организации предприятий „думали“ достаточно дать торжественное обещание, ударя в грудь себя кулаком, сделать аллюлюское заклинание и программа сама по себе будет выполняться. Поставить боевое оперативное руководство работой непосредственно в забое, в бригаде, в смене считали и считают делом второстепенным.

Руководители Кийской электростанции — этого нерва золотопромышленности нашего района даже не считают нужным говорить об улучшении работы своего предприятия. Они буквально почивают на опорных истических лаврах, в то время когда вся страна кипит в борьбе за выполнение и перевыполнение плана социалистического строительства первого года второй пятилетки. За последнее время электростанция работает отвратительно плохо. Ежедневные перебои подачи энергии создают сотни часов простоя механизмов шахт, фабрик, сотни часов непроизводительной траты рабочего времени, все это окончательно губит выполнение производственной программы по району. Однако руководителей электростанции, инженерно-технических работников и весь коллектив рабочих это обстоятельство не беспокоит, они продолжают жить спокойно между скалистых гор и сквозь сна слышать журчание воды в реке Кие.

Дальше так работать нельзя, обещаниями и заклинаниями программу не выполнишь. Надо принятие обязательства в подарок 17-му с'езду партии и намеченные мероприятия в связи с проведением отчетно-перевыборной кампании парторганов немедленно превратить в живое практическое дело. Надо решительно покончить с отсиживанием хозяйственных руководителей, инженерно-технических работников, руководителей партийцев и профсоюзных организаций в кабинетах. Надо все силы сосредоточить непосредственно на производстве. Установить живое ежедневное, ежечасное руководство процессом производства, не на словах, а практически на деле поднимать производственный энтузиазм рабочих на выполнение производственных заданий. Надо нанести сокрушительный удар по разгильдяйству, безответственности, по малейшим попыткам подменить подлинно большевистскую борьбу за выполнение плана никому не нужной аллюлюцией и безосновательной болтовней. Только при этих условиях мы отчетно-перевыборную кампанию парторганов ознаменуем хорошими производственными показателями и добьемся досрочного выполнения январьского плана золотодобычи в подарок 17-му с'езду партии.

ПЛАН МОЖНО ВЫПОЛНИТЬ

22 декабря с 6 часов вечера на раскомандировке Красной шахты рабочие, ударники заслушав сообщение о перевыполнении плана транспортным отделом единодушно отмечают хорошо поставленное руководство транспортом добившегося резкого перелома в работе.

В свою очередь, обсуждая глубокое невыполнение плана по добыче руды на Красной шахте смена признала несомненную реальность выполнения суточного плана шахтой.

— Сейчас план можно выполнить — говорит ударник т. Туровский — потому, что на нашу шахту перебросили рабочую силу с других цехов, обеспечили спецодеждой и друг. материалами.

Смена постановила план третьей декады выполнить, прийти к 7-й райпартконференции с ударными победами.

От смены: Бурмин, Туровский.

С ФРОНТА ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Выполнение плана за 2-ю декаду декабря по рудоуправл. Мартагин. района

ЦЕНТРАЛЬНОЕ ПРИСКОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ		БЕРКУЛЬСКОЕ ПРИСКОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ	
	% выпол.		% выпол.
Горноподгот. работы	27,1	Горноподгот. работы	62
Добыча руды	74,1	Добыча руды	75,3
Обработка руды	55,1	Обработка руды	83
Добыча металла	36,5	Добыча металла	76,6
ПЕРВОМАЙСКОЕ ПРИСКОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ			
	% выпол.		% выпол.
Кие-Шалтырская	54	Террасный	60
Кувдатская	57	Петровский	52
Таскильская	16	Громатуха	116
Всего по приисковому управлению		57	

С'ЕЗД ВСТРЕТИМ НОВЫМИ ПОБЕДАМИ

Наша Беркульская организация комсомола включилась в подготовку к 17 с'езду партии 7 декабря.

Сразу же провели широкую массовую работу по группам, производственным бригадам и слет молодежи, где каждая ячейка, бригада взяли на себя конкретные самообязательства.

Слет выдвинул вопрос провести массовую проверку норм выработки на 1934 год для каждой производственной бригады. Все комсомольцы, производственная молодежь взяли обязательство январскую программу выполнить к 25 января.

Проводится конкурс на лучшего организатора проведения культурного досуга, первый вечер которого прошел 13 декабря.

Горная ячейка организует вольноприносительские работы после окончания работы в цехе.

Механический цех ремонтирует сверхурочно машины для производственных цехов. Советско-хозяйственная ячейка взяла самообязательства сверхурочно при организации воскресников отремонтировать скотные дворы. Ячейка американской фабрики обязалась отремонтировать молодежный барак. Радиогазета проводит переключки ячеек, групп по выполнению взятых самообязательств. 22-го проведена конференция по культурно-бытовым вопросам молодежи.

Конкретными, живыми обязательствами по досрочному выполнению плана, улучшению культурно-бытовых условий рабочей молодежи, разворота организационно-массовой работы наш коллектив встречает 17-й партийный с'езд и 7-ю райконференцию.
Белимов.

Программу января выполним за 25 дней

Собрание рабочих, ударников, административно-технических руководителей Дмитриевского участка Террасного прииска Первомайского управления по вопросу подготовки к 17-му партс'езду отметила далеко неудовлетворительную и дальше недоустойчивую работу по выполнению плана золотодобычи.

Ударники отметили недопустимое пятидесяти процентное выполнение за 11 месяцев плана золотодобычи и взяли боевые самообязательства по ликвидации прорыва.

Участники собрания обязались январьскую программу выполнить к дню открытия 17 партс'езда.

Ударники потребовали от хозяйственного руководства немедленного установления норм выработки через хронометраж.

Начальник участка Конев обязался к 25 декабря провести ремонт рабочих квартир и в лучшие переделать хорошие ударников производства.

По поручению: **Точка Жалнин Конев**

Наша артель к 17 партс'езду придет с образцовыми производственными показателями

Вольноприносительская артель, работающая под моим руководством на Первомайском прииске, взяла обязательство в подарок 17-му с'езду партии декабрьскую программу выполнить досрочно на 100 проц.

Мы на ветер слов не бросаем: к 20 декабря свое месячное задание выполнили на 103 проц., оставшиеся десять дней декабря добываем металл сверх плана в подарок с'езду партии.

За ударное выполнение программы меня 2-й слет ударников Первомайского рудника премировал путевкой на курорт и костюмом.

Мне уже 70 лет, работаю на приисках Мартагинского района на больше 50 лет. Мы со своей артелью обсуждая вопрос о подготовке к 17-му с'езду партии взяли обязательство январское задание выполнить к 25 числу — к дню открытия с'езда. Это обязательство мы не только выполним, но и перевыполним. Мы умеем большевистски драться за добычу металла. В ноябре месяце мы свое месячное задание выполнили в 20 дней на 150 с лишним процентов.

Бердышев А. П.

Настойчиво бороться за улучшение быта и культурную жизнь рабочего

ЖИТЬ НУЖНО КУЛЬТУРНО

Всего, что требуется для устройства культурной жизни молодежи Бериккульской организацией комсомола не сделано.

Только один молодежный барак на Бериккульстрое имеет ростки культурной жизни. Все жильцы обеспечены постельными принадлежностями, барак имеет хорошее освещение, достаточно мебели. В барак избран совет, в задачу которого входит борьба за культурность. Прокладываются политинформации по текущим вопросам, организована барачная стенгазета, выработаны правила внутреннего распорядка.

Огромная противоположность жизни молодежи на Бериккульстрое, является Бериккульский молодежный барак. Жизнь в бараке проходит бескультурно. Грязь, сырость, темнота, точно в подполье, отсутствуют необходимой мебели, из развалившейся печи дым врывается в комнату. С первого взгляда можно с уверенностью сказать, что это барак устроен „по-черному“.

Наплевательское отношение коммуналного отдела возглавляемого Лихошерстовым не пресекается партийной и профсоюзной организациями. Очень часто не подвозят дрова, молодежь выходит из шахты мокрой расхлебывая по семейным квартирам „чтобы обогреться“.

—Мы хотим жить культурно—говорит молодежь Бериккуля, но для внедрения культурности должны быть созданы необходимые, хотя бы самые простые хозяйственные условия.

ЦЕНТРАЛЬНУЮ СТОЛОВУЮ ПОВЕРНУТЬ ЛИЦОМ К ЗАПРОСАМ РАБОЧИХ

В центральной столовой помимо антисанитарии и плохого качества обедов, царит буквальная беспорядочность, бесполезная толкотня обслуживающего персонала, трудовая дисциплина и организация труда поставлены из рук вон плохо. Официантки до открытия столовой бездельничают, а когда столовая открывается, то ничего к обеду не приготовлено. Рабочий вынужден ждать много времени, когда ему подадут обед. При такой неразворотливости создается большая очередь ожидающих обеда. Когда рабочие требуют скорее подать обед, то в ответ по-

лучают грубые ругательства официанток и ссылку на то, что не хватает ложек и др. столовой посуды.

Официантки к своей работе относятся безобразно невнимательно: по талонам вместо первого подают второе и обратно. Администрация столовой по устранению этих безобразий ни каких мер не принимает.

Сектору общественного питания надо принять срочные, решительные меры к устранению безобразий в столовой, дав по заслугам административной допускающей эти безобразия **Гурьевский.**

УЛУЧШИТЬ СНАБЖЕНИЕ РАБОЧИХ ПРОМТОВАРАМИ

На отдаленных приисках Первомайской группы очень плохо снабжаются рабочие промтоварами. За частую наиболее ходовой и нужный товар для рабочего оседает на Троицких, а в отдаленные уголки не попадает. Не так давно были привезены пимы и фуфайки для рабочих всех приисков, а их забрал строительный отдел. Ввиду небрежности нужных товаров на группы рабочие вынуждены по 20—30 километров ходить на Троицкие, чтобы купить себе нужный товар.

Заведывающие приисками во избежание прогулов, собирают деньги от рабочих и едут выкупать товар. Также не забрасывается нужный

товар на золотоскупку. Вольноприниматели Таскильского прииска не однократно просили привезти ружья, но до сих пор этих ружей нет. В золотоскупочном лавке Таскила всегда пустые полки, в нем живут только голодные крысы. Запросы вольнопринимателей в отоваривании сдаваемого золота совершенно не удовлетворяются.

Золотопродснубу надо эти безобразия немедленно устранить. Профсоюзная организация должна требовать от хозяйственников снабжения рабочих отдаленных групп так же, как и на Троицких.

А. Конохов.

Техническая учеба в комсомольском размахе

Работа по развертыванию технической учебы на Бериккульском руднике приняла массовый характер. Комсомольские ячейки в цехах совместно с техническими руководителями организовали технические кружки по изучению отдельных процессов производственных работ.

Лучшая школа—электриков под руководством т. **Зотова** провела громадную массовую работу в цехе, результатом чего явилось сто процентный охват комсомольцев и молодежи учебой. Ударники технической учебы т. т. **Шорохов, Поздняков, Попов**—уже изучили основные вопросы работы электрика, активно помогают отстающим.

Совершенно закончили техническую учебу и приступили в сдаче технического экзамена в горном цехе на 15-е декабря уже 16 человек сдали на „удовлетворительно“.

Плохо помогали комсомолу в работе по развертыванию технической учебы профсоюз и секция ИТС. Пред. бюро секции т. **Попов** благодушно относился к составлению технических вопросников

Сейчас сдача техэкзамена на Бериккуле развертывается во всех цехах. Проведена техническая конференция на которой присутствовало 120 чел. где решили охватить сдачей техэкзамена всех рабочих рудника.

Учиться работать у молодых энтузиастов

Федя Помазкин --- лучший ударник Бериккуля

Вот уже скоро год как Федя Помазкин—комсомолец горной ячейки работает в горе Бериккульского рудника.

С 1928 года Федя работал лесорубом, лесовозом, а потом, когда на шахтах образовались глубокий производственный прорыв коллектив комсомола мобилизовал Федю в гору.

Первые месяцы работал на подсобных шахтовых работах, каталом, помощником и сейчас забойщик комсомольской бригады. Федя овладел процессом горных работ, кончил технические курсы.

Программа за 11 месяцев 33 года Федей выполнена на 113 проц. Лучший организатор—группоргком

сомольской бригады он ведет не примиримую борьбу за налаживание сменного замера, хозяйственного расчета, жестоко борется с дезорганизаторами—срывщиками производственной программы. Хорошо поставлена под руководством группорга Федя массовая воспитательная работа в бригаде. На раскомандировках организует беседы по вопросам, как лучше выполнить сменное задание, проводятся политинформации. Каждую декаду бригада проводит совещания, на котором намечают мероприятия на вторую декаду.

Энтузиазм, комсомольская инициатива таких как Федя Помазкин должна быть применена всеми бригадами.

ВОСПИТАН И ЗАБАЛИЛСЯ В ЗАБОЕ

Глухая деревушка, точно из жерла выбросила Проню Исаенко в шумное производство Авжерских угольных копей.

В 1928 г. Исаенко работает конгонщиком, откатчиком, затем, получив квалификацию, он быстро продвигается дальше. Проню вручают электровоз. Первые декады с потом, упорно изучал детали работы машиниста. Часто вклеилось дело у Проню с электровозом, непослушный, он заставлял с утроенной энергией учиться, самообразованием добиваться победы над упрямством машины.

Слово „ударник“ он слышал повсюду, горел желанием завоевать его. В результате упорной работы желанное исполнилось—в 30 году Исаен-

ко добился этого почетного звания. В 30 году Проня вступает в ряды ленинского комсомола, где еще живее потекла его новая жизнь.

В производстве Бериккуля Проня кончает курсы пропагандистов, от пальчиков и школу забойщиков. В 1932 году Проня вступает в партию большевиков, выдвигается бригадиром комсомольской бригады.

Не такой стал Проня Исаенко, какой он был 5 лет тому назад. Сейчас он член пленума райкома ВЛКСМ, член бюро Бериккульского коллектива, бюро партийной ячейки горного цеха и партгрупорг Бериккульской шахты.

Молодой энтузиазм, горячая инициатива в производственной и орга-

Кийская электростанция должна прекратить перебои в подаче энергии

Неоднократные, совершенно законные требования предприятий Центрального и Бериккульского приисковых управлений о прекращении перебоев в подаче энергии, до сих пор остаются не услышанными хозяйственниками, инженерно-техническими работниками и рабочими Кийской электростанции. Ежедневные перерывы подачи энергии станцией отнимают десятки часов работы механизмов шахт, фабрик и др. предприятий. В тот период, когда вся рабочая масса золотопромышленности нашего района упорно борется за ликвидацию производственного прорыва, включилась в борьбу за ударную подготовку к 17 съезду партии, а коллектив рабочих и инженерно-технических работников Кийской электростанции остается в стороне от этих мероприятий. Они не только не включились в подготовку к съезду партии, но и тормозит работу других предприятий. Ввиду безответственности, варварского отношения к механизмам станция терпит ежедневные остановки и поломки механизмов. Однако это совер-

шенно не беспокоит руководителей, партийную и профсоюзную организацию станции. Они продолжают спокойно смотреть на эти поломки и остановки сквозь пальцы, не мобилизуя рабочих на борьбу с ними. Хозяйственники, партийные, профсоюзные и инженерно-технические работники станции очевидно не понимают того, что их безобразно плохая работа губительно отражается на выполнении производственных программ всего района; они не хотят понять того, что их постороннее наблюдение за ходом подготовки к 17 съезду, и сонливое отмахивание от общего движения, подема производственной активности рабочих масс срывает ударную работу рабочих наших приисков. Коллектив электростанции не хочет понять того, что такая безобразная работа станции объективно ставит его на путь тормоза в проведении предсъездовского похода развернувшегося в нашем районе. Работникам электростанции надо помнить, что ударники-горняки не позволяют срывать их ударную работу, потребуют ответственности за те простои, которые получаются из-за неподачи энергии.

Руководители, инженерно-технические работники и весь обслуживающий персонал станции должны включиться в предсъездовский производственный поход, объявить жестокую борьбу с остановками станции, добиться бесперебойной подачи энергии для шахт и др. предприятий, тем самым содействовать ударному, досрочному выполнению плана золотодобычи в январе в подарок 17 съезду партии. **С—в.**

низационно-массовой работе руководителя комсомольской бригады Проню Исаенко и всего крепкого комсомольского коллектива дают лучшие показатели бригады по руднику. Программа за 11 месяцев выполнена на 114 проц.

6 раз премирован Проня Исаенко за лучшую работу на производстве.

К 17 партийному съезду Проня обязался сменное задание не понижать, а добиться повышения до 140 проц.

Отчетно-перевыборная компания должна усилить работу по вооружению теорией Маркса-Ленина-Сталина всех членов и кандидатов партии

Готовить пропагандистские кадры в процессе работы

Краевой комитет партии в своем письме о подготовке к 17 партсезону, подготовке и проведении отчетно-перевыборной кампании парторганов указал, что „Отчетно-перевыборная кампания должна усилить и закрепить начавшийся перелом Маркса - Ленина - Сталина всех членов и кандидатов партии. Безразвернутой по-боевому работы по практическому воспитанию и большевистской закалке всех партийцев не может быть крепкой и сплоченной партиорганизации“. Это указание Краевого комитета партии пред'являет серьезные требования в повышении качества работы среди партийного просвещения. Политшколы и кружки в нашем районе организационно окрепли, точно-также имеются некоторые достижения в части посещаемости школ слушателями. Однако качество работы политшкол остается очень на низком уровне. Теоретическая подготовка многих пропагандистов далеко не достаточна, вследствие чего усвояемость прорабатываемого материала слушателями не достигает нужного уровня, во многих случаях неправильно истолковываются тот или иной вопрос темы, четких установок и поправок со стороны пропагандистов не дается. Хуже того в отдельных случаях сами пропагандисты допускают грубейшие политические ошибки. Например, в политшколе ячейки

Юзлейного рудника на одном из занятий пропагандист дает слушателям установку, что „в одной стране можно построить коммунистическое общество“. Эти недостатки и извращения происходят потому, что пропагандисты не имеют достаточной политической подготовки и слабо сами готовятся к занятиям, а подчас не умеют готовиться.

Для того, чтобы поднять качество работы политшкол, лучшую усвояемость слушателями и предотвратить извращения допускаемые пропагандистами, надо во серьезному заняться подготовкой пропагандистских кадров. Большинство ячеек осуждают районный комитет партии с просьбой дать им лучшего пропагандиста.

Наряду организаторам партпросвещения всех партколлективов ввести в практику проведения семинаров с пропагандистами по каждой теме, на этих семинарах давать четкие правильные установки пропагандистам по всем вопросам темы, а также давать необходимые периодические указания по проведению занятия. Проведение таких семинаров поможет из не подготовленных пропагандистов сделать хороших политически развитых руководителей школ и кружков, поднимет качество работы их и повысит усвояемость прорабатываемого материала слушателями.

„Есть и у нас плохие кружки“

В кружках и школах марксистско-ленинского воспитания работают в Беркульской комсомольской организации, которые охватывают всех комсомольцев и беспартийную молодежь.

Начальная комсомольская школа на Беркульстрое имеет лучшие показатели по всему комсомольскому коллективу. В ней лучше всего поставлена дисциплина, высокое качество учебы, организована взаимная помощь сильных над отстающими, добилась охвата учебной всех комсомольцев и беспартийной молодежи. Руководитель т. Ершович к занятиям подготавливается, организует живую, развернутую беседу по вопросам прорабатываемой темы. Если кто из учащихся делает прогуп школа немедленно вокруг его проступка создает общественное мнение, сильным рычагом и помощником в учебе является стенная газета, которая ежедневно отражает работу школы.

—Есть и у нас плохие кружки— говорит руководитель Беркульской комсомольской организации.

Плохо работает кружок в советско-хозяйственной ячейке, руководителем которого является Голубев. Низкая дисциплина, совершенно неудовлетворительная посещаемость (из 12 чел. посещают кружок 5—6 чел.) и это не бескошует не руководителя Голубева ни секретаря ячейки Бабина, они не принимают нужных мер к улучшению учебы.

Сов-хозяйственной ячейки Беркуля нужно взять образцовые примеры в работе комсомольской учебной школы Беркульстроя.

Детище 15-летия

В ознаменование исторической даты 15-летия комсомола Беркульская организация организовала комсомольскую бригаду имени „15-летия“.

Бригада под руководством лучшего комсомольца-ударника т. Исаенко за ноябрь производственную программу выполнила на 114 проц. (в ноябре ни одна бригада кроме комсомольской не выполнили свою программу). За первую декаду декабря бригада программу выполнила на 146 проц.

Лучшие забойщики Исаенко, Гумаров и вновь выдвинутый из помощников тов. Помазкин Федя развернули сменное соцсоревнование, перед спуском в шахту обсуждают сменное задание. Бригада за ноябрь имеет 252 руб. экономии.

За первенство по руднику, хорошую постановку массовой и произ-

водственной работы бригада на счете ударников премирована 650 руб. Коллектив комсомола вручил бригаде переходящее рудничное знамя Беркульской комсомольской организации.

Дезорганизаторам производства— прогульщикам, разгильдяям, сему лянтам в бригаде нет пощады. Бригада выгнала из своего коллектива прогульщика—занимающегося спячкой на работе забойщика Гороздовского, объявила строгий выговор за безобразное отношение к работе забойщику Пусникову, который сейчас вышел в передовые ряды ударников.

Примеру такой комсомольской борьбы за план должны последовать все молодежные бригады района. Учитесь у бригады им. „15-летия“ как нужно работать и как по-большевистски выполнять план.

ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТЫЙ ПЕРЕЛОМ В ПАРТМАССОВОЙ РАБОТЕ

Подготовительный период перевыборов партийных органов на Первомайской группе прошел во всех партийных ячейках, партгруппах, цехах и бригадах под лозунгом большевистского разворота критики и самокритики по допущенным ошибкам в партийной организации Первомайского коллектива (дело в таскильской ячейке, трюцкой, недавнее на Террасной группе).

Подготовительный период поднял новую, широкую волну производственного энтузиазма рабочих, ударников на выполнение производственных планов—ликвидацию глубокого прорыва в золотодобыче.

Коммунисты, ударники, рабочие, инженерно-технические руководители приисков взяли на себя конкретные самообязательства по выполнению боевых задач к 17-му партийному съезду и 7-й Мартаггинской райпартконференции.

Отчетно-выборный период партийных групп ознаменован значительным улучшением работы партгрупп. На участке Главном, при образцовой постановке производственной и партийно-массовой работы, бригада добилась выполнения плана по производительности труда за 11 месяцев на 108 проц. Взятое обязательство намыть за декабрь м-ц каждым рабочим по 10 гр. золота на 15-е декабря уже выполнено на 70 проц. По инициативе партгруппы на Главном участок переоборудован барак, который сейчас оборудован для молодежи, вместивший 39 человек.

Не плохие результаты имеет бригада т. Кокотчикова Ударного прииска, которая при большевистском развороте партийно-массовой работы выполнила программу (с момента организации бригады т.е. с 1-го июня) по производительности труда на 135 проц. и по металлу на 105 проц.

Отчетные собрания партийных ячеек по приискам прошли с огромным привлечением рабочих, ударников производства, которые подвергая здоровой критике партийное руководство выносили хорошие предложения улучшающие дальнейший размах партийной и производственной работы.

Лучшие образцы партийной и производственной работы имеет Кие-шалтырская партийная ячейка, которая живой повседневной работой, руководством производственными участками на 20-е декабря декабрьскую программу выполнила на 75 проц. По инициативе коммунистов и беспартийных рабочих Кие-шалтыря открылась новая шахта имени „7-й райпартконференции“ рабоче которой взяли самообязательство к открытию конференции намыть 1 кг. золота.

На всех приисках, производственных участках, в бригадах Первомайки сейчас идет широкая проверка социалистических договоров.

В каждом отдаленном уголке глухой тайги Первомайского приискового управления сейчас кипит живая, горячая подготовка к XVII партийному съезду и районной партконференции.

Шульц.

ВЫЗОВ БЕРИКУЛЯ ПРИНИМАЕМ

Мы допризывники 12—13 г. г. Центрального рудника вызов допризывников Беркуля принимаем и в свою очередь выдвигаем следующие дополнительные к договору обязательств:

Подготовить из числа допризывников полностью сдавших по нормам на значек ГТО 30 чел. и на значек „Ворошиловский стрелок“—40 чел. и всем допризывникам сдать на стрелка не ниже 3-й степени.

Каждому допризывнику сдать за

чет на техническое знание к 1-му марта не ниже „хорошо“.

Активно участвовать в общественных-политических компаниях.

По всем пунктам указанным в договоре с Беркулем и настоящим добавлением вызываем на соревнование Первомайский допризывный пункт.

От допризывников:
Никитин, Тен-чер-су, Попов, Фомин, Мордвинов, Ромашенко, Загородний.

РАЗВЕРНЕМ КОЛЬТПОХОД ИМЕНИ 17 СЪЕЗДА

(Письмо студентов и педколлектива Мартаггинского рабфана)

25 января 1934 года созывается XVII съезд нашей партии, а 3 января созывается районная партийная конференция.

Передовые предприятия и учебные заведения Советского Союза давно включились во всеобщий поход имени XVII съезда партии.

Мы, коллектив Мартаггинского рабфана, считаем своим пролетарским долгом и честью быть в рядах этого социалистического похода. Мы обращаемся с призывом ко всем рабочим, работникам, преподавателям, учащимся и организациям нашего района включиться в ударный поход на фронте культурного строительства и подготовки кадров.

Мы с глубоким воодушевлением и энтузиазмом включаемся в этот социалистический поход и берем на себя следующие конкретные обязательства:

На основе решений ЦК ВКП(б) и правительства о школе—углубить и улучшить качество коммунистического воспитания молодежи, выковывая из нее стойких большевиков-энтузиастов социалистического строительства.

Повысить качество учебы, а в первую очередь повысить качество урока, как основного стержня в борьбе за повышение учебы, для чего обязуемся повышать свои методические знания и тщательно готовиться к каждому уроку, полностью используя оборудование и учебные пособия рабфана.

К концу учебного года добиться полного перевода студентов с младших курсов на старшие, а студентов выпускников полностью подготовить к поступлению в ВУЗ'ы и ВТУЗ'ы.

Организовать конкретную помощь студентам в правильной организации вечерних занятий.

Правильным подходом и оценке успеваемости студентов добиться отметок, которые фактически соответствовали бы знаниям студентов.

Изменить обезличку в отношении оборудования, материалов и имущества рабфана.

Образцово организовать быт студентов, улучшить питание, культурное проведение дней отдыха, налаживание работы добровольных обществ и кружков, пересмотреть все нагрузки студентов в соответствии с последними указаниями ЦК ВКП(б).

Добиться полной ликвидации пропусков занятий, опаздываний на занятия и отлучки с них.

Организовать планомерную, продуктивную работу политшкол и кружков, с охватом всех студентов и преподавателей этой учебной и активной участие в работе стенной газеты.

В деле улучшения материального обеспечения студентов и улучшения снабжения педперсонала, расширить подсобное хозяйство рабфана, довести стадо коров до 10 штук, кроликов на зиму 40 штук, кур 30 шт., лошадей 4 шт., приобрести свиней, обеспечить скот кормами, организовать правильный уход, подготовить семян для весенней посевной на 15 га.

Обязуемся оказывать всемерную помощь местным общественным и хозяйственным организациям в деле проведения хозяйственно-политических кампаний и поднять шефскую работу на должную высоту.

Вся работа рабфана должна быть построена методами социалистического соревнования и ударничества.

По поручению общего собрания коллектива:

Печенегов, Савинцев, Тычинский, Н. Курсанов, Соколов, Харин, Ершов, А. Иванов.

ПРОГУЛЬЩИК ВРАГ ПРОИЗВОДСТВА, НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ЕМУ МЕСТА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

Классовый враг Степанов тихой сапой вредил на производстве

Классовые враги разгромленные в открытом бою, но еще не добитые, будучи не способные открыто бороться против победоносного социалистического наступления, маскируются, проникают на наши предприятия и там „тихой сапой“ вредят производству.

Характерным примером такой вредительской деятельности Классового врага, на днях вскрытый факт на Красной шахте. Некто Степанов бывший лишенец, административно-ссылный, проник на наше производство, одевшись в блузу рабочего быстро сумел войти в доверие хозяйственных и профсоюзных организаций. Замаскировавшегося классового врага классово-близорукие руководители выдвигают горным дежурником, доверяют ему ответственный участок работы. Пользуясь доверием руководителей и притуплением классовой бдительности профсоюзной и партийной организации классовый враг Степанов тихой сапой причинял тормоз за тормозом в работе на своем участке. Степанов зная, что при недостатке рабочей силы, прогулы являются злейшим бичем производства, систематически разрешал разгильдяям не выходить на работу не сообщая об этом администрации и профсоюзу. Наглая вредительская деятельность классового врага дошла до того, что он стал целыми группами отпускать

с работы рабочих с самых ответственных участков и в эту ловушку классового врага попадали не только рядовые рабочие, но и отдельные начинающие разлагаться коммунисты. Например, 7 декабря при активном содействии Степанова была в рабочее время организована групповая пьянка рабочими во главе с коммунистами Иконниковым, Егоровым и Гонтовым. После которой четыре человека не вышли на работу.

Прогулы и опоздания на работу на Красной шахте имеют место массовый характер и это зачастую проделывалось лодырями, разгильдяями — прямыми агентами классового врага, но классовая бдительность

партийцевки, профорганизации и самой рабочей массы на этом участке была очень на низком уровне, что дало возможность классовому врагу Степановым нанести удар по производству.

Надо на этом конкретном факте вредительской деятельности классового врага поднять классовую бдительность не только партийной организации, но и всей рабочей массы, поднять их непримиримость в борьбе с классовым врагом и его агентурой — лодырями и разгильдяями, беспощадно изгоняя с производства, лишая квартир и др. коммунальных услуг прогульщиков, срывщиков выполнения производственной программы.

Осудили и выгнали с предприятия

Товарищеский суд Юбилейного рудника разобрав дезорганизаторское дело прогульщика Пашина — забойщика Пролетарской шахты выгнал его с производства и просит профорганизацию исключить его из членов союза за нанесенный ущерб производству, тормоз выполнению плана.

Сурово наказал Ворошилову за опоздания на час на смену, суд ее снял с машинистов компрессора и перевел на подсобную работу.

Суд предложил администрации не

медленно выселить из квартиры прогульщика Пашина.

Нет и не может быть никакой по блажки прогульщикам — расхитителям рабочего времени, злостным срывщикам выполнения производственного плана.

Крепкой пролетарской дисциплиной на производстве, через основной решающий рычаг — социалистическое соревнование и ударничество выведем наш рудник из глубокого прорыва по золотодобыче.

Н. Васьнин.

ДЕНЬГИ ВЫБРАСЫВАЮТСЯ „НА ВЕТЕР“

Зав. сельхозсектором Центрального Золотопродснаба Коротков в октябре месяце принял на работу пчеловода пасечника некоего Зиновьева Ивана. Приехал этот Зиновьев на Таловку и пролежал ровно полтора месяца не ударив палец о палец, получая 170 рублей в месяц зарплаты (вернее платы за спячку) в пак по 2 категории.

После полуторамесячного ничего неделания Зиновьев поехал за семьей в Канск и все по-прежнему получает 170 рублей в месяц от Золотопродснаба.

А ведь работа на пасеке, которую будет выполнять Зиновьев, начнется с мая месяца, следовательно эти 4 с лишним месяца сельхозсектор будет продолжать выбрасывать средства на ветер.

Не мешало бы РКИ проверить, чем оправдывается такая щедрость сельхозсектора.

Знающий.

По следам заметок

Мартайгинский РУМ произвел расследование по газетной заметке опубликованной в „Присковом рабочем“ 5 декабря с. г. № 57 „Классового врага — вредителя Кирсанову привлечь к уголовной ответственности“ факты указанные в заметке подтвердились. Привлечены к уголовной ответственности вакуумщик илового завода Кирсанова Дарь Тимфеевна по ст. 79 ч. 2 УК и дежурный смотритель того же завода Колобов Николай Григорьевич по ст. III УК, а в отношении дежурного смотрителя Кохтарева материал направлен в Мартайгинскую РайКК ВКП(б) для привлечения к партийной ответственности так как последний зная что Кирсанова дочь кулака не принял мер к самоочистке аппарата от классово-чуждых, а наоборот скрывал аналогичные случаи перелива золотосодержащих растворов произведенных Кирсановой на протяжении всего 1933 г., всего 4 случая, а Кохтарев не написал ни одного рапорта.

Лернер.

Ответ редактор: СУМЦЕВ

ТРАНСПОРТНЫЙ ОТДЕЛ ЦПУ

Настоящим объявляет, что граждане Центрального рудника, у которых транспортный отдел в период осенней распутицы взял взаимобразно сено, должны предъявить документы для учета этой задолженности до 1-го января.

После 1-го января претензии приниматься не будут и сено не будет возвращено.

Тупикин.

С 25-го декабря 1933 года по 1-е января 1934 года

Центральным Золотопродснабом проводится

перерегистрация и учет всех кооперативных пайщиков и ПРИЕМ НОВЫХ ЧЛЕНОВ.

Просьба членов пайщиков и желающих вступить членом прибыть в указанный срок в контору Золотопродснаба.

Начальник ЗПС Калинин.

Протест трудящихся всего мира против кровавых замыслов фашистских провокаторов

Свободу Торглеру, Димитрову, Попову и Таневу!

МОСКВА. Из всех стран поступают сообщения, что широчайшие рабочие массы всего мира протестуют против кровавого приговора лейпцигским узникам, которого добиваются гитлеровские правители. В Бельгии, Англии, Чехо-Словакии, Франции и Швеции протестарнат выступает в защиту Димитрова, Торглера, Попова и Танева.

Железнодорожники Льежа (Бельгия) оклеили вагоны направляющихся в Германию поездов плакатами с изображением подлинных поджигателей рейхстага и с надписью: „Свобода Димитрову, Торглеру, Попову и Таневу!“ Германские рабочие! Боевой привет вам от бельгийских железнодорожников!“ На пограничной германской станции Аахен штурмовики задержали поезда и потратили много времени, чтобы сорвать плакаты. Это вызвало перерыв в движении.

В Париже и других городах Франции 14 декабря состоялся многолюдный митинг протеста против лейпцигского процесса и демонстрации под лозунгом: „Спасите Димитрова, Торглера, Попова и Танева!“

Международный комитет помощи жертвам фашизма призывает все общественные организации присоединиться к кампании. Адвокаты Виллар (Франция), Дечен (Болгария), Галлахер (САСШ), присутствовавшие на процессе, указывая, что поджигателями рейхстага являются национал-социалисты, — призывают всех адвокатов организовать собрания, на которых принимать резолюции протеста.

В Марселе 3500 рабочих на митинге потребовали освобождения узников германского фашизма.

Международная следственная комиссия по делу о поджоге рейхстага отправила верховному суду Германии телеграмму, в которой говорится: „Когда процесс вступил в окончательную стадию Геринг заявляет: что нет необходимости придериваться статей закона. Если суд не протестует против такого заявления, то этим самым он подтверждает наши убеждения, что не только свидетели и эксперты, но и судьи находят ся под сильным давлением со стороны лиц, находящихся у власти.“

ОБАЯКРОТИВШИЙСЯ ПРОКУРОР ТРЕБУЕТ, ЧТОБЫ ТОРГЛЕР СВОЕЮ КРОВЬЮ ОПЛАТИЛ СУДЕБНЫЕ РАСХОДЫ

МОСКВА. Вся мировая печать вплоть до буржуазной резко критикует речи прокуроров, потребовавших казни Торглера. Печать подчеркивает полное отсутствие доказательств виновности Торглера в поджоге рейхстага, указывая, что нельзя верить путанным и ложным показаниям национал-социалистских „свидетелей“.

Австрийская „Винер Штунда“ пишет: „Геринг упрекал суд, что затягивая процесс, он слишком долго заставляет ждать палачей. Несмотря на этот чрезвычайно важный намек, прокурор все-же не осмелился угрожать веревкой трем болгарам и бросил под судейский стол дубину половицу своих обвинительных аргументов. Прокурор предоставляет трех болгар мести геринговских янычар, и только Торглер должен оплатить кровью судебные расходы. Если бы Германия имела своего Золя, то этот Золя вылил бы на голову прокуратуры весь запас своих насмешек, нашел бы пламенные слова, чтобы заклеймить фашистский суд, требующий казни Торглера, против которого не удалось ничего выставить кроме жал

кой кучки „улик“, жалких показаний уголовников“.

В Швеции требование прокурором казни Торглера привело потрясающее впечатление. Даже консервативная „Свенска Дагеблат“ пишет: Прокурор руководится политическими соображениями. Приговор будет сильнейшим ударом по правосудию“. Шведское агентство заявляет, что речь прокурора решительно никого не убедила. Адвокат Брантинг заявляет, что обвинение Торглера настоящее юридическое убийство. Шведская компартия призывает к повсеместной организации митингов и демонстраций в защиту подсудимых революционеров.

Голландская печать единодушно подчеркивает позорный провал обвинения.

манией и остальным миром пропасть, которую ничто в течение долгих лет не могло бы заполнить, и мы ждем от Германии, чтобы она торжественно признала ничтожность обвинения против четырех политических противников, поведение которых должно внушить уважение даже врагам, чтобы она их защищала и после вынесения приговора охраняла их жизнь, ибо она отвечает за их жизнь перед всем миром“.

„Вы отвечаете за их жизнь перед всем миром“

Возвание Ромен Роллана

ПАРИЖ. „Юманите“, а также „Эр Ну вель“ опубликовали воззвание Ромен Роллана, требующего освобождения Торглера, Димитрова, Попова и Танева. Роллан пишет:

„Мы обращаемся к самой Германии, к великому германскому народу, который все народы мира уважают, и призываем сознание германского народа, чтобы оно выступило против ярости политических обвинителей. Германия знает также, как и мы, что Димитров, Торглер, Попов и Танев не виновны. Все страсти, возбуждаемые по приказу против подсудимых, не могут затемнить сознание, которое говорит, что четыре обвиняемых должны быть оправданы, что их осуждение было бы преступлением настолько ясно выраженным, что оно создало-бы между Гер